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Daily Market Report 24.03.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
- Liderii UE s-au reunit în cadrul unui summit al zonei euro, desfășurat în configurație deschisă. Summitul a avut loc în marja reuniunii Consiliului

European, în timpul discuției cu privire la chestiuni economice și la competitivitate. Au participat la reuniune președinta Băncii Centrale Europene,

Christine Lagarde, și președintele Eurogrupului, Paschal Donohoe.

Perspectiva economică - Liderii au subliniat că economiile și piața forței de muncă din UE au demonstrat o reziliență semnificativă în fața situației

economice și financiare actuale. Acest lucru a contribuit la stimularea redresării venitului disponibil al gospodăriilor și la îmbunătățirea condițiilor

de finanțare pentru investiții.

Având în vedere creșterea riscurilor și a incertitudinilor geopolitice, liderii au subliniat importanța faptului de a rămâne uniți în scopul consolidării

competitivității UE.

Rămânem uniți în hotărârea noastră de neclintit de a spori reziliența și competitivitatea economiilor noastre. 

Coordonarea macroeconomică - Liderii UE și-au exprimat angajamentul de a asigura politici macroeconomice solide și bine coordonate pentru a

spori productivitatea și investițiile.

În acest sens, au încurajat Eurogrupul să rămână vigilent în ceea ce privește monitorizarea evoluțiilor în materie de politici bugetare.

Economii și investiții - Liderii UE au subliniat caracterul urgent și responsabilitatea comună pentru realizarea de progrese rapide și decisive în ceea

ce privește o uniune a economiilor și a investițiilor.

În acest context, uniunea piețelor de capital va juca un rol esențial în mobilizarea economiilor și deblocarea finanțării investițiilor necesare pentru

a sprijini competitivitatea UE.

Liderii l-au invitat pe președintele Eurogrupului să raporteze periodic cu privire la progresele înregistrate.

Moneda euro digitală

Într-o lume din ce în ce mai fragmentată și digitală, este esențială accelerarea progreselor cu privire la moneda euro digitală. Aceasta:

- va sprijini un sistem european competitiv de plăți de mică valoare

- va contribui la securitatea economică a Europei

- va consolida rolul internațional al monedei euro

Liderii l-au invitat pe președintele Eurogrupului să raporteze periodic cu privire la progresele înregistrate.

De asemenea, au salutat progresele înregistrate de Bulgaria în ceea ce privește adoptarea monedei euro, pe baza criteriilor convenite.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/meetings/euro-summit/2025/03/20/)

Guvernele și companiile au împrumutat 25 000 de miliarde USD de pe piețe în 2024, ceea ce reprezintă cu 10 000 de miliarde USD mai mult în

comparație cu perioada pre-COVID și de aproape trei ori suma obținută în 2007, potrivit unui nou raport OCDE.

Raportul OCDE privind datoria globală 2025: Financing Growth in a Challenging Debt Market Environment (Finanțarea creșterii într-un mediu

provocator al pieței datoriilor ) arată că se așteaptă ca nivelul datoriei să crească și mai mult în 2025, raportul agregat al datoriei comercializabile a

administrației centrale la PIB în țările OCDE ajungând la 85%, cu peste 10 puncte procentuale mai mult decât în 2019 și aproape dublu față de

nivelul din 2007.

Randamentele obligațiunilor au crescut pe mai multe piețe-cheie, în pofida scăderii ratelor dobânzilor de politică monetară, în timp ce îndatorarea

suverană și corporativă a crescut. Această combinație de creștere a costurilor și a gradului de îndatorare riscă să restrângă capacitatea de a

contracta împrumuturi în viitor, într-un moment în care sunt necesare investiții semnificative. Împrumuturile anterioare, o moștenire a crizei

financiare din 2008 și a pandemiei COVID-19, au fost utilizate în principal pentru a atenua impactul șocurilor și a facilita redresarea. În prezent, vor

fi necesare noi investiții semnificative pentru a promova obiectivele politice pe termen mediu și lung, inclusiv pentru a stimula creșterea și

productivitatea, pentru a răspunde îmbătrânirii populației și pentru a răspunde nevoilor de apărare.

„Nivelul datoriilor suverane și corporative continuă să crească în întreaga lume, într-un moment în care costurile de împrumut și volatilitatea

pieței sunt în creștere”, a declarat secretarul general al OCDE, Mathias Cormann. „Creșterea eficienței cheltuielilor publice, prioritizarea

împrumuturilor guvernamentale pentru investiții publice care sporesc productivitatea și care consolidează creșterea pe termen lung și oferirea de

stimulente firmelor pentru a se asigura că împrumuturile lor sporesc capacitatea lor de producție vor contribui la îmbunătățirea perspectivelor

privind datoria.”

(https://www.oecd.org/en/about/news/press-releases/2025/03/higher-and-more-expensive-sovereign-and-corporate-debt-risks-restricting-

capacity-to-finance-future-investment-needs.html) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Washington, D.C. - Personalul de la U.S. Securities and Exchange Commission a acceptat șansa de a lucra în sfârșit cu industria criptografică pentru

a elabora o politică de supraveghere a tranzacțiilor cu active digitale, a declarat comisarul Hester Peirce, șeful grupului de lucru al agenției pentru

criptografie.

Autoritatea de reglementare a valorilor mobiliare este pregătită „să încerce cu seriozitate să găsească un cadru funcțional”, a declarat Peirce

vineri, la prima masă rotundă a agenției axată pe criptografie . „Cred că suntem pregătiți pentru primăvara viitoare”, a spus ea, referindu-se la

titlul evenimentului din această zi, «Sprintul de primăvară către claritatea cripto».

Sarcina, potrivit lui Peirce: „Putem transpune caracteristicile unei securități într-o taxonomie simplă care să acopere numeroasele tipuri de active

criptografice care există în prezent și care ar putea exista în viitor?”

Mark Uyeda, președintele în exercițiu al agenției, a declarat reporterilor că, în ciuda recentelor declarații de politică ale SEC conform cărora

anumite domenii ale sectorului cripto nu fac obiectul legilor privind valorile mobiliare - memecoins și mineritul, până în prezent - este o

„posibilitate certă” ca altele să fie definite ca valori mobiliare.

„Ne mișcăm pe mai multe căi aici”, a declarat el ca răspuns la o întrebare din partea CoinDesk. Fiecare declarație emisă până în prezent „este în

cele din urmă o declarație a personalului” care nu are suport juridic, dar el a spus că masa rotundă reprezintă întreaga comisie - în prezent trei

membri - care analizează cum ar putea arăta o „potențială interpretare a comisiei”.

În observațiile sale de deschidere la eveniment, Uyeda, care a fost numit de președintele Donald Trump, în timp ce SEC așteaptă confirmarea de

către Senat a lui Paul Atkins, a susținut că agenția ar fi trebuit să fie mai dispusă în ultimii ani să facă publice astfel de interpretări.

„Atunci când opiniile judiciare au creat incertitudine din partea participanților noștri în trecut, comisia și personalul său au intervenit pentru a

oferi îndrumări”, a declarat Uyeda. „Această abordare de a utiliza reglementarea comună pentru a explica procesul sau comunicatele comisiei,

mai degrabă decât acțiunile de punere în aplicare, ar fi trebuit să fie luată în considerare pentru clasificarea activelor criptografice în temeiul

legilor federale privind securitatea.”

(https://www.coindesk.com/policy/2025/03/21/sec-earnest-about-finding-workable-crypto-policy-commissioners-say-at-roundtable) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția cifrei de afaceri din serviciile de piață prestate populației – ianuarie 2025

Ianuarie 2025 comparativ cu decembrie 2024

În luna ianuarie 2025, volumul cifrei de afaceri din serviciile de piață prestate populației (serie brută) a înregistrat o

scădere de 7,7% față de luna precedentă. Această diminuare s-a datorat reducerilor de activitate în următoarele domenii:

• Spălarea și curățarea (uscată) a articolelor textile și a produselor din blană: -11,6%

• Jocuri de noroc și alte activități recreative: -10,2%

• Agenții de turism și tur-operatori: -8,5%

• Hoteluri și restaurante: -8,1%

• Servicii de coafură și alte activități de înfrumusețare: -4,2%

În ceea ce privește seria ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonalitate, volumul cifrei de afaceri a

scăzut cu 0,4% în ianuarie 2025, comparativ cu decembrie 2024.

Ianuarie 2025 comparativ cu ianuarie 2024

Raportat la aceeași lună a anului anterior, cifra de afaceri (serie brută) aferentă serviciilor de piață prestate populației a

fost, în ianuarie 2025, cu 0,5% mai mică. Scăderile semnificative s-au înregistrat în următoarele sectoare:

• Agenții de turism și tur-operatori: -26,3%

• Jocuri de noroc și alte activități recreative: -9,0%

În schimb, s-au consemnat creșteri în:

• Servicii de coafură și alte activități de înfrumusețare: +23,1%

• Spălare și curățare (uscată) a articolelor textile și a produselor din blană: +11,5%

• Hoteluri și restaurante: +2,7%

Pe seria ajustată sezonier și în funcție de zilele lucrătoare, volumul cifrei de afaceri din luna ianuarie 2025 a înregistrat o

scădere de 1,7% comparativ cu luna ianuarie 2024.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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